



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 января 2013 года, № 12 (5656)

Пятница

## Реалии и перспективы развития

**С**реди основных задач, намеченных к реализации в нынешнем году – дальнейшее устойчивое развитие экономики с темпом роста не менее 8 процентов, усиление ее конкурентоспособности, модернизации и диверсификации, что является важнейшим фактором обеспечения благополучия и процветания страны, повышения уровня жизни населения.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

В современных условиях и при нынешнем положении дел в мировой экономике, связанных с продолжающимся финансово-экономическим кризисом, нужно иметь более чем веские основания для того, чтобы намечать столь высокие, учтивая реалии времени, рубежи. При этом те, кто хорошо знаком с ходом реализации экономической политики независимого Узбекистана, считают, что такие основания есть и обозначенные цели вполне достижимы.

Во-первых, для этого существует надежный фундамент, созданный за годы независимости в ходе проводимых экономических реформ. Как подчеркнул глава государства, несмотря на продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис, экономика Узбекистана в истекшем году сохранила устойчивые темпы роста, составившие более 8,2 процента, а по итогам последних трех лет рост составил 27,7 процента. Быстрые темпы роста экономики Узбекистана отмечены и миссией



такой авторитетной организации, как Международный валютный фонд, посетившей нашу страну в конце минувшего года.

Во-вторых, определив одним из пяти принципов доказавшей свою эффективность «узбекской модели» развития то, что государство является главным реформатором, оно определяет главные приоритеты, направ-

ления и этапы, в том числе и в экономике, вырабатывает соответствующие программы и принимает меры к их реализации. В частности, именно на государственном уровне были своевременно разработаны масштабные антикризисные меры, направленные на поддержку реального сектора экономики, в том числе предприятий-экспор-

теров, которые уже признаны на международном уровне как весьма эффективные.

Ярким примером в этом плане является и постановление Президента «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011–2015 годах», в котором определены основные задачи и направления по углублению структурных

преобразований, направленных на диверсификацию и дальнейшее повышение эффективности и конкурентоспособности ведущих отраслей, комплексов и предприятий промышленности на основе их модернизации, технического и технологического обновления.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПАРЛАМЕНТСКАЯ ЖИЗНЬ

**В** какой бы форме ни проводились встречи депутатов с избирателями, на них всегда происходит обстоятельный диалог представителей законодательной власти с теми, кто отдал за них свой голос на выборах, делегировав им тем самым свое право участвовать в делах по управлению государством, способствовал их выходу на стезю профессиональной законотворческой деятельности.

### Доверительный диалог депутатов с избирателями

В рамках реализации своих полномочий народные избранники в соответствии с Регламентом Законодательной палаты регулярно выезжают в свои округа для встречи с избирателями. Одна из таких поездок состоялась на исходе минувшего года. Было проведено 827 встреч, в которых приняло участие более 110 тысяч человек.

На них шел обстоятельный, предметный и в то же время доверительный разговор о ходе осуществляемых в стране демократических реформ, деятельности парламента, состояниях правоприменительной практики на местах, а также обмен мнениями о достижениях во всех сферах жизни общества, ближайших и перспективных задачах социально-экономического развития городов, районов, кишлаков, выполнении государственных программ.

Как отмечают депутаты, такой подход позволяет сблизить конкретные предложения с местами по комплексному развитию регионов и на их основе выработать законодательные решения по устранению выявленных проблем. При этом примечательно то, что избиратели от встречи к встрече проявляют все большую заинтересованность в правовом разрешении различных социальных коллизий, возникающих порой на местах. Все это говорит о всевозрастающем уровне их правовых знаний и правового сознания.

Сегодня нашим людям уже мало разрешить с помощью депутатов какой-то частный социальный вопрос. Им больше хочется, чтобы законы создавали такие эффективные правовые условия, которые препятствовали бы даже возникновению подобных вопросов в нашем обществе. Поэтому большая часть граждан заинтересована в успешной реализации именно целевых задач. Так, если прежде выше 80 процентов вопросов касалось конкретных проблем социально-экономического развития насе-

лениях пунктов, в первую очередь в коммунально-бытовой сфере, то теперь около 45 процентов из их общего числа затрагивают состояние и перспективы развития демократических реформ в стране. Это, конечно же, является главным результатом той огромной работы по формированию правового государства и гражданского общества, которая проводится в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова.

Как мне рассказывали в ходе подготовки данной статьи депутаты, материалы, собранные в ходе таких встреч, систематизируются, затем анализируются и обстоятельно обсуждаются на заседаниях фракций политических партий, по нимрабатываются соответствующие рекомендации. Как правило, такие мероприятия проводятся совместно с депутатскими группами их партий на местах, которые впоследствии с учетом сложности вопросов, поставленных избирателям, готовят их к рассмотрению на очредных сессиях соответствующих Кенгашей народных депутатов. Принятые решения, конечно же, до их полной реализации будут находиться как под парламентским, так и под общественным контролем.

Вопросы на встречах депутатов с избирателями, конечно же, возникает великое множество. Если на

одни из них, к примеру, касающиеся различных аспектов внутренней и внешней политики, роли и места политических партий,

члены фракций могли дать сразу подробные разъяснения, то другие требовали иного подхода. Поэтому вместе с депутатами во встречах, как правило, участвуют представители местных органов государственной власти, руководители предприятий, учреждений и организаций, органов самоуправления граждан, расположенных на территории избирательного округа.

(Окончание на 2-й стр.)

## Экономические возможности Узбекистана привлекают зарубежных инвесторов

**В** американском городе Хартфорд – столице штата Коннектикут – состоялась презентация экономического, инвестиционного и туристского потенциала Республики Узбекистан, организованная дипломатической миссией нашей страны в Вашингтоне при поддержке американо-узбекской торговой палаты (АУТП) и департамента коммерции США.

Представители американского бизнеса были ознакомлены с достижениями экономического развития страны, созданными благоприятными условиями для зарубежных инвесторов, осуществляющими проектами в СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». Информация о культурных и исторических центрах, достопримечательностях древних городов, а также демонстрация фильма о современном развитии Узбекистана позволили участникам ближе познакомиться с нашей страной.

Директор по продажам компании «Sikorsky» Д. Далай, выступая перед собрав-

шимися, отметил, что Узбекистан – молодое зрелое государство, о чём, по ее мнению, свидетельствует огромный экономический потенциал и предлагаемые широкие возможности для зарубежных компаний, в том числе в рамках реализуемых программ модернизации промышленности и инфраструктуры.

Она выразила надежду на дальнейшее развитие сотрудничества во имя общего прогресса.

По словам главы компании «Ardmore Capital Corporation» Б. МакКормака, наша Республика демонстрирует впечатляющий экономический рост. Он выразил заинтересованность в изучении возможностей участия в пред-

лагаемых инвестиционных проектах.

Своё пожелание наладить сотрудничество выразил также старший вице-президент компании «World Business Capital» Д. Райкрофт. По его словам, компании осущестляет поиск перспективных проектов для вложения капитала. Узбекистан, как отметил Д. Райкрофт, будет в фокусе внимания его компании на предмет возможного инвестирования.

В целом презентация показала значительный интерес деловых кругов штата Коннектикут к развитию инвестиционного и торгового взаимодействия. В этой связи всем участникам, заинтересованным в налаживании и развитии партнерских отношений, была предоставлена подробная информация о проектах, предлагаемых для совместной реализации.

ИА «Жахон».

### В мире о нас



компаниями с узбекскими партнерами, в частности Навоийским горно-металлургическим комбинатом. Он подчеркнул, что стабильное развитие экономики страны, принимаемые меры по модернизации и обновлению промышленности создают прекрасные условия для дальнейшего развития деятельности иностранных компаний в Узбекистане.

По словам главы компании «Ardmore Capital Corporation» Б. МакКормака, наша Республика демонстрирует впечатляющий экономический рост. Он выразил заинтересованность в изучении возможностей участия в пред-

### НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

**С**визуальным искусством, представленным произведениями живописи, графики, скульптуры или дизайна, декоративно-прикладным искусством, мы сталкиваемся с ранним детства. Более того, исследователи утверждают, что ХХI век – это время преимущественно визуальной культуры, когда образы, бренды, имидж наполняют сознание современного человека, передавая ему конкретную информацию. Что поможет научиться ориентироваться в этом мире?

## Воспитание чувства прекрасного

В этом смысле изобразительное искусство со всей разветвленной системой видов, стилей и жанров имеет большое воздействие на мышление, и в частности на формирующееся сознание молодежи. Принято считать, что социализация личности происходит до 16 лет. То, что человек видит, осмысливает, впитывает в этом возрастном промежутке, в его сознании остается на всю жизнь. В воспитании абстрактного и художественного мышления у детей и подростков велика роль изобразительного искусства. Впервые побывав в Голландии лет десять назад, я была

удивлена, когда увидела, что в музеи люди приходят с годовалыми детьми. Дети постарше со своими учителями могли, сидя на полу, часами рассматривать шедевры европейского искусства, созданные Рембрандтом, Рубенсом, импрессионистами и т. д. Они «входили» в мир изобразительного искусства, а он в свою очередь «входил» в их сознание. Неважно, станут они художниками или нет. Но понимание красоты, ощущение гения человечества у них останется на всю жизнь.

(Окончание на 4-й стр.)

## Нам есть чем гордиться

**В** праздничном поздравлении защитникам Родины Президент страны, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Узбекистана Ислам Каримов отметил, что за истекший исторически короткий период Вооруженные Силы страны прошли непростой этап становления и представляют сегодня небольшую по численности, мобильную, отвечающую современным требованиям хорошо подготовленную армию.

### СКАЖУ О ВСЕГО СЕРДЦА

Масштабные преобразования коснулись и высших военно-образовательных учреждений, осуществляющих подготовку офицеров. В том числе и Джизакское высшее военное авиационное училище (ДВВАУ), где я работаю профессором кафедры. Хочется особо отметить, что за эти годы в ДВВАУ, готовящем специалистов для военной авиации, созданы все необходимые условия. В частности, имеется хорошая материально-техническая база, в распоряжении курсантов прекрасно оснащенные учебные и компьютерные классы, библиотека, спортивные залы и тренажерные комплексы. Занятия проводят офицеры-наставники, за плечами которых большой опыт работы с младежью.

Но на нынешнем этапе важнейшей составляющей дальнейшего реформирования национальной армии, как отметил Президент страны, является кардинальное

улучшение подготовки военных кадров и в первую очередь широко эрудированных и современно мыслящих, интеллектуально развитых офицеров.

Для реализации этой задачи в ДВВАУ постоянно внедряются и широко используются современные формы и методы обучения курсантов, делается особый упор на их физическое совершенство путем приобщения к регулярным занятиям физкультурой и спортом. Радуют, придают сил в нашей работе слова руководителя государства в праздничном поздравлении защитникам Родины, касающиеся обеспечения военнослужащих жильем, улучшения их социально-бытовых условий.

Словом, нелегкий труд людей в военной форме в нашей стране всегда в почете и всячески поощряется. Об этом свидетельствует и Указ главы государства «О награждении в связи с Днем защитников Родины группы сотрудников правоохранительных органов, министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям», принятый накануне праздника. В числе соотечественников, удостоенных высоких наград, оказалась и я, что приятно и радостно, и в то же время воодушевляет на новые достижения.

Высокая награда Родины является заслугой всего нашего коллектива, который намерен и в дальнейшем вносить достойный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для Вооруженных Сил, являющихся нашей гордостью, гарантами мира и спокойствия.

Инесса КИМ,  
кавалер ордена «Достлик».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В частности, предусмотрено опережающее развитие ряда приоритетных отраслей, таких, как энергетика, нефтегазохимическая, химическая, текстильная и легкая промыш-

общем объеме промышленного производства и в общем объеме экспорта. Намечено ввести новые мощности для увеличения выпуска легковых автомобилей, автобусов и грузовиков, автомобильных двигателей, силовых кабелей, холо-

данный момент направлениям и конкретных проектах. С этой целью ежегодно разрабатываются и принимаются Инвестиционная программа Республики Узбекистан, в которой обозначены не только проекты в различных отраслях экономи-

Кунградском содовом заводе с увеличением добычи известняка на карьере Джамансай и технической соли на месторождении Барсакелмес. На базе ОАО «Резинотехника» намечена организация производства автомобильных шин мощ-

Такой основательный подход способствует тому, что перед всеми отраслями экономики и регионами ставятся конкретные задачи на год, выполнению которых уделяется особое внимание и оказывается всесторонняя поддержка.

Это один из действенных способов стабильного развития не только экономики, но и социальной сферы. Именно так — ставя не обще, а конкретные цели, разработав стратегию и тактику их достижения, прилагая максимум усилий для реализации намеченного — за годы независимости Узбекистан добился впечатляющих результатов. Так в республике создавались автомобилестроение и газохимия, на качественно новый уровень в своем развитии вышла легкая и фармацевтическая промышленность, индустрия стройматериалов, другие отрасли.

Так что и в этом правы эксперты, у нас есть все основания и уже накоплен достаточный опыт для того, чтобы вложить все намеченное в реальность и сделать в наступившем году еще один шаг в социально-экономическом развитии страны.

**Собир АЛИЕВ.**  
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

## Реалии и перспективы развития

ленность, цветная металлургия, машиностроение и автомобилестроение, фармацевтика, качественная и углубленная переработка сельскохозяйственной продукции, производство строительных материалов, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой долей добавленной стоимости, пользующейся устойчивым спросом на мировом рынке.

Обозначены и конкретные позиции, на которые промышленность республики должна выйти к 2016 году. Так, темпы роста промышленной продукции должны быть доведены до 11,8 процента, а доля промышленности в ВВП — до 28 процентов.

Предусмотрено значительное увеличение доли экспорта промышленной продукции в

дильников и морозильников, телевизоров, энергосберегающих ламп, строительного стекла, кирпича, керамических плит, гипсокартонных изделий, пряжи, тканей, швейных и трикотажных изделий и т. д., а также освоить десятки видов новой продукции. Это будет способствовать и реализации курса на увеличение в общей структуре промышленности доли, в частности, машиностроения, индустрии стройматериалов, легкой и пищевой промышленности.

То есть разработана четкая стратегическая программа действий для приоритетных отраслей на перспективу. А это обеспечит общий рост экономики. В-третьих, руководством страны принимаются меры, чтобы, не распыляя сил и средств, сосредоточиться на наиболее актуальных на

ки, но и сроки их реализации, определены источники финансирования.

Если говорить об Инвестиционной программе на 2013 год, то в ней можно выделить немало крупных проектов. К примеру, продолжится реализация проекта по строительству Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль с обустройством месторождения.

Комплекс рассчитан на производство 400 тысяч тонн полипропилена и 100 тысяч тонн полипропилена, которые пользуются особым спросом. Предусмотрено расширение до 600 тысяч тонн производственных мощностей Дехканабадского завода калийных удобрений и расширение на 100 тысяч тонн производства кальцинированной соды на

ностью три миллиона штук. Десятки проектов по созданию новых, расширению, реконструкции и модернизации уже действующих производств будут реализовываться в автомобилестроении, легкой и пищевой промышленности и других отраслях.

Все эти и другие проекты направлены в основном на организацию современных высокотехнологичных производств с широким использованием местного сырья, на выпуск импортозамещающей и экспорт ориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, на создание новых рабочих мест.

Соответствующие инвестиционные программы разрабатываются и утверждаются также на отраслевом и территориальном уровнях.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

**В Каракалпакстане наряду с другими отраслями аграрного сектора экономики динамичное развитие в последние годы получило и рыболовство. Возрождая рыбный промысел, многие предприниматели региона уже достигли определенных успехов.**

### Возрождая рыбный промысел

Многопрофильное фермерское хозяйство «Азиз — Жасур — Бабур» по праву считается одним из преуспевающих в Канлыкульском районе Каракалпакстана. Его руководитель Арапбай Сарсенбаев вложился в фермерское движение семь лет назад, четко спланировав свои цели, и добился весомых результатов.

На сравнительно небольших посевных площадях в 16 гектарах разместил коровье культуры, рис, выделил землю под фруктовый сад. Спрос на сельскохозяйственную продукцию, выращиваемую в хозяйстве, есть всегда. Ее реализация приносит фермеру небольшой, но стабильный доход. Прибыль грамотный управленец решил вкладывать в развитие животноводства и рыболовства. В минувшем году поставил потребителям пять тонн рыбы, а еще направил банковский кредит на строительство инкубатора. Его запуск фермер планирует на весну. В 2013 году он надеется получать доход и с продажи мясомолочной продукции.

Фермерское хозяйство «Азиз — Жасур — Бабур» — семейное предприятие, но расширяя возможности, считает Сарсенбаев, он сможет создать на селе дополнительные рабочие места. Фермер уверен, что рыболовство — выгодное вложение в будущее. Не случайно холода, возрождающих в Каракалпакстане рыбную отрасль, с каждым годом становится все больше. К примеру, только в Тутркульском районе уже насчитываются свыше 15 таких хозяйств.

Одно из крупнейших — фермерское хозяйство «Антика», поставившие ряду рыболовческих хозяйств региона свыше ста тысяч мальков рыбы. В их числе ООО «Жалал кара Нукус» Нукусского района. Созданное в начале прошлого года, оно располагает двумя прудами общей площадью в 20 гектаров, где наливают вес бельй амур, сазан и толстолобик. Первый улов «живого серебра» весом около одной тонны отправлен потребителям. В наступившем году жителям Каракалпакстана рыболовы хозяйств планируют поставить до пяти тонн богатой фосфором продукции. Руководитель ООО «Жалал кара Нукус» Матназар Исаимов планирует не только расширить объемы производства, но и открыть специализированные торговые точки.

В целом в Каракалпакстане в долгосрочную аренду предпринимателям предоставлено свыше 60 тысяч гектаров естественных водоемов, а общая площадь искусственных превышает 90 гектаров. В числе тех, кто, эффективно используя их, достиг высоких показателей — ООО «Шимоя» и «Баракат Тутркуль» Тутркульского района, фермерские хозяйства «Алимбет кул» и «Абдикумжап» Чимбайского района и другие, сделавшие ставку на развитие рыбного промысла в Приаралье.

**Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.**

## Современное учебное заведение



### ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Детская школа музыки и искусства № 5 в Джаркурганском районе Сурхандарьинской области является одним из современных учебных заведений, которые прошли реконструкцию и укрепление материально-технической базы, согласно данному постановлению. В настоящее время здесь 115 мальчиков и девочек обучаются по направлениям народных музыкальных инструментов, фортепиано, традиционного исполнения, хореографии, изобразительного

искусства. На основе передовых педагогических технологий ребятам преподают 18 опытных учителей. В распоряжении молодых талантов имеются кабинеты индивидуальных занятий, хоровой, оркестровый, танцевальный и концертные залы, оснащенные на современном уровне, библиотека с большим фондом книг по искусству и музыке. Все это способствует повышению качества образования.

Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА, УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По итогам прошедших встреч депутатам от избирателей поступило 2 611 обращений, из них 1 593 вопроса разрешены на месте, 797 обращений направлены в местные органы государственной власти, 221 — в соответствующие республиканские структуры. Все обращения, требующие дополнительного времени для рассмотрения и решения по существу, взяты депутатами на контроль.

В ходе встреч с избирателями парламентские фракции обращали внимание на многие актуальные вопросы жизнедеятельности нашего общества. Так, члены фракции УзЛидП исходя из предвыборной программы своей партии, в качестве приоритетной задачи сделали акцент на вопросах дальнейшего развития субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В последние годы в данной сфере активно протекают позитивные процессы. Важную роль в этом сыграли указы и постановления главы государства и принятые на их основе законы, направленные на кардинальное улучшение деловой среды. Оуществленные меры резко сократили вмешательство государственных и контролирующих структур в финансово-хозяйственную деятельность субъектов предпринимательства, предоставили им новые льготы, преференции, существенно облегчили процедуры регистрации, получения лицензий и т. д. Все это, как отмечают сами бизнесмены, во многом облегчило их производственную деятельность, повысило ее эффективность.

В то же время избиратели считают, что в данной сфере имеются нерешенные вопросы, а также ряд неиспользованных возможно-

стей для дальнейшего совершенствования законодательства, направленного на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Для их решения фракция УзЛидП взяла под жесткий парламентский контроль работу по дальнейшему улучшению делового климата в регионах, созданию условий для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства в сфере промышленного производства.

Не менее важными были и задачи членов парламентской фракции ДП «Миллий тикланиш».

рамках реализации программных целей и задач своей партии они акцентировали внимание на изучении хода работ, осуществляемых на местах, по трудуоустройству выпускников профессиональных колледжей по полученным специальностям, а также на состоянии и перспективах развития туристской индустрии в регионах страны.

Анализ показывает, что решения, принятые государством в последние годы, дают положительные результаты. Тем не менее, по словам избирателей, в целях полного трудоустройства выпускников профессиональных колледжей по специальностям необходимо продолжить совершенствование механизма взаимодействия профессиональных колледжей с предприятиями в процессе профессионального обучения, организации производственной практики и трудуоустройства учащихся.

Члены фракции ДП «Миллий тикланиш» обсудили с избирателями и вопросы дальнейшего развития туризма, улучшения соответствующей инфраструктуры, организации новых рабочих мест с учетом экологического потенциала на местах.

Вопросы занятости населения

стали актуальными и для членов парламентской фракции НДПУ.

Их встречи с избирателями показали,

что на местах осуществляется це-

неправильная работа по исполне-

нию основных параметров Програм-

мы занятости и создания рабочих

мест.

Члены фракции ДП «Миллий

тикланиш» обсудили с избирателями и вопросы дальнейшего развития туризма, улучшения соответствующей инфраструктуры, организации новых рабочих мест с учетом экологического потенциала на местах.

Вопросы занятости населения

стали актуальными и для членов парламентской фракции НДПУ.

Их встречи с избирателями показали,

что на местах осуществляется це-

неправильная работа по исполне-

нию основных параметров Програм-

мы занятости и создания рабочих

мест.

Члены фракции ДП «Миллий

тикланиш» обсудили с избирателями и вопросы дальнейшего развития туризма, улучшения соответствующей инфраструктуры, организации новых рабочих мест с учетом экологического потенциала на местах.

Вопросы занятости населения

стали актуальными и для членов парламентской фракции НДПУ.

Их встречи с избирателями показали,

что на местах осуществляется це-

неправильная работа по исполне-

нию основных параметров Програм-

мы занятости и создания рабочих

мест.

Члены фракции ДП «Миллий

тикланиш» обсудили с избирателями и вопросы дальнейшего развития туризма, улучшения соответствующей инфраструктуры, организации новых рабочих мест с учетом экологического потенциала на местах.

Вопросы занятости населения

стали актуальными и для членов парламентской фракции НДПУ.

Их встречи с избирателями показали,

что на местах осуществляется це-

неправильная работа по исполне-

нию основных параметров Програм-

мы занятости и создания рабочих

мест.

Члены фракции ДП «Миллий

тикланиш» обсудили с избирателями и вопросы дальнейшего развития туризма, улучшения соответствующей инфраструктуры, организации новых рабочих мест с учетом экологического потенциала на местах.

Вопросы занятости населения

стали актуальными и для членов парламентской фракции НДПУ.

Их встречи с избирателями показали,

что на местах осуществляется це-

неправильная работа по исполне-

нию основных параметров Програм-

мы занятости и создания рабочих

мест.

Члены фракции ДП «Миллий

тикланиш» обсудили с избирателями и вопросы дальнейшего развития туризма, улучшения соответствующей инфраструктуры, организации новых рабочих мест с учетом экологического потенциала на местах.

Вопросы занятости населения



**С**егодня банковские институты — это кровеносная система как национальных экономических систем в частности, так и всей мировой экономики в целом. Данное утверждение давно уже стало восприниматься как аксиома, факт, не требующий доказательств. При этом зачастую от внимания ускользает то обстоятельство, что разные формы кредитования, т. е. основной функции банковских учреждений, имеют различное значение и играют неодинаковую роль в экономике. В частности, долгосрочное кредитование особенно важно для ее развития, так как позволяет финансировать деловые операции, весьма ценные для хозяйственных взаимоотношений.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК: Инвестиции в крупные проекты

Президент нашей страны Ислам Каримов в своих выступлениях неоднократно обращал внимание на необходимость расширения деятельности банков по привлечению инвестиций как в крупное производство, так и в малый бизнес и частное предпринимательство.

Для реализации поставленных задач масштабную работу проводят и Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, финансируя проекты по реконструкции, техническому и технологическому перевооружению действующих производств и вводу новых мощностей.

В настоящий момент НБ ВЭД Республики Узбекистан является крупным банковско-инвестиционным институтом. Филиалы банка, объединенные в единую сеть, предоставляют полный комплекс банковских услуг на современном уровне не только в крупнейших городах региона, но и в отдаленных районах. Высокие полномочия банка, членство в международных финансовых организациях позволяют осуществлять широкий комплекс банковских операций в кратчайшие сроки. По данным на 1 января 2013 года, сумма кредитного портфеля Национального банка составила 5,2 триллиона сумов. Рост показателей на пряную связь с расширением спектра и улучшением качества предоставляемых услуг, увеличением количества проведенных операций, ростом числа клиентов, которые сделали свой выбор в пользу Национального банка.

Его специалисты стремятся обеспечить потребность каждого клиента, в том числе частного, корпоративного и государственного, в банковских услугах высокого качества и надежности, эффективно размещать привлеченные у населения и юридических лиц средства в инвестирование реального сектора, содействию развитию экономики страны.

Национальный банк ВЭД Республики Узбекистан последовательно реализует стратегию по наращиванию объемов операций долгосрочного кредитования предприятий различных отраслей экономики за счет повышения гибкости условий кредитования, расширения продуктового ряда, учета индивидуальных потребностей клиента.

За 2012 год предприятиям и организациям были выданы кредиты на инвестиционные цели общим объемом порядка 1,6 триллиона сумов. Начато финансирование новых инвестиционных проектов в различных отраслях экономики: транспорте и сфере коммуникаций, строительстве, сельском хозяйстве и других.

Выдаваемые банком долгосрочные кредиты всегда целевые, то есть выдаются исключительно для финансирования строго определенных проектов и операций.

В кредитной работе банк делает особый акцент на ускорение развития операций инвестиционного кредитования, осуществляющих модернизацию, реконструкцию, на расширение и создание новых производств, которые будут выпускать конкурентоспособную продукцию. Источниками

кредитования в иностранной валюте явились рефинансированные средства иностранных финансовых учреждений и собственные средства банка.

На сегодняшний день кредиты Национального банка задействованы практически во всех отраслях экономики республики. Результатом финансирования проектов является достиче-

нирования зависит надежность и безопасность экономического развития республики в целом. В частности, по проектам ГАК «Узбекэнерго» Национальным банком открыто финансирование по проектам — «Модернизация Навоийской ТЭС со строительством парогазовой установки»: общей стоимостью проекта 381,14 миллиона евро и строительство парогазовой установки на Ташкентской ТЭС общей стоимостью проекта 511,86 миллиона долларов США. Инвестиционными проектами

Приоритетное значение для развития экономики Узбекистана имеет также добывающая промышленность, в частности нефтегазовый комплекс. Следует отметить, что основная часть кредитов Национального банка, выделенных на финансирование инвестиционных проектов, была направлена на развитие нефтегазовой отрасли страны. В частности, открыто финансирование проекта по строительству установки пропан-бутановой смеси для увеличения производства сжиженного газа

«Узбекистон темир йуллари», ко-

торой Национальным банком

во исполнение соответствующих

правительственных решений пред-

ставлены кредиты за счет соб-

ственных и рефинансированных

ресурсов по ряду реализуемых

компаний инвестиционных про-

ектов. В частности, кредит на сум-

му 42,2 миллиона долларов США

для финансирования части сто-

имости контракта по закупке

11 секций грузовых электровозов

производства консорциума компа-

ний «China National Technical Import & Export Corporation» и



Во исполнение ряда решений руководства страны в 2012 году Национальным банком как за счет собственных, так и за счет рефинансированных средств иностранных банков выделены инвестиционные кредиты на приобретение текстильного оборудования таким предприятиям, как ИП ООО «Nanyang red cotton angel textile» (сумма кредита составила 7,4 миллиона долларов США), ИП ООО «BF Textile produktion» (сумма кредита 10,1 миллиона евро), ООО «Jizzax plastek», (сумма кредита 16,3 миллиона евро). Выделенные инвестиции позволят предприятиям выйти на новую производственную мощность, увеличить экспортный потенциал республики и дополнительно создать более 2 000 рабочих мест.

Кроме того, предоставлен кредит на сумму в 48,8 миллиона долларов США для финансирования части стоимости контракта по поставке компанией AS «Skinest Rail» (Эстония) оборудования, работ и услуг для литеевого производства сроком на 10 лет. В результате реализации проекта предполагается организация на ДП «Quyuchimashkazavod» производства и ремонта грузовых железнодорожных вагонов с реконструкцией литейного производства с целью восполнения дефицита вагонов, импортозамещения, расширения объемов грузоперевозок и повышения экономической эффективности деятельности ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», а также создания 1 524 рабочих мест.

Стратегической для государства является легкая промышленность и такая важная ее подотрасль, как текстильная промышленность. Таким образом, анализ работы, проведенной Национальным банком в части финансирования инвестиционных проектов, показывает, что в республике создаются высокотехнологичные производственные мощности, активно идет освоение выпуска конкурентоспособной продукции. Происходит прогрессивные сдвиги не только в структуре самого производства, но и в номенклатуре экспорта. Прежде всего увеличиваются поставки на мировой рынок не сырьевых ресурсов, а готовой продукции. Вместе с этим решается и такой важный вопрос, как занятость населения.

Пресс-служба НБУ.



### БАНКОВСКИЙ СЕКТОР

**И**з множества направлений деятельности, осуществляемой акционерным коммерческим ипотечным банком «Ипотека-банк», важнейшим является кредитование на приобретение или реконструкцию жилья.

Эта услуга — одна из самых востребованных, что неудивительно в условиях все более расширяющегося масштаба жилищного строительства в нашей стране. Работая с учетом возрастающих потребностей населения на основе избранной стратегии, суть которой заключается в максимальном удовлетворении запросов клиентов, банк вносит

решение этой важной социальной задачи весомый вклад.

Очередным шагом в этом направлении стало активное участие «Ипотека-банка» в реализации Государственной программы «Год семьи». И сегодня, подводя итоги этой целенаправленной, плодотворной работы, можно с удовлетворением отметить, что банк с честью справился с поставленными задачами.

Уют в вашем доме, успех в вашем деле

Этому способствовала специальная программа мер, разработанная правлением банка. Особое внимание было уделено выполнению постановления главы нашего государства Ислама Каримова «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей».

Высокий смысл этого документа заключается в том, что в стране формирование прочной, здоровой семьи как основы общества придается первостепенное значение. Это закреплено в наших законах и многих нормативно-правовых актах. Ведь именно в семье начинается и продолжается на протяжении всей жизни процесс формирования, воспитания физически крепкой, духовно зреющей, гармонично развитой личности. Для этого в каждой семье должны быть созданы необходимые условия — уют и комфорт, возможность учиться и работать, иметь необходимые средства для осуществления жизненных планов.

Фундаментом семейного счастья по праву считается добротный дом или квартира со всеми удобствами, хорошим набором мебели, бытовых электроприборов. В памяти старшего поколения еще сохранились времена,

когда для многих наших сограждан вопрос обретения достойного жилья был долговременной, а то и неподолгой проблемой. Теперь же стало вполне обычным явлением, когда молодожены вместе с дарами на пакетами и подарками получают в свое распоряжение современную благоустроенную квартиру, когда для многих наших сограждан вопрос обретения достойного жилья был долговременной, а то и неподолгой проблемой. Теперь же стало вполне обычным явлением, когда молодожены вместе с дарами на пакетами и подарками получают в свое распоряжение современную благоустроенную квартиру,

информации путем создания специальных стендов, буклете и т. д. При непосредственном общении со ветами, как лучше определиться с выбором недвижимости с учетом материальных возможностей клиента, правильно и быстро подготовить необходимые документы, какие предоставляются виды кредитов в зави-

малое предприятие, нужен первоначальный капитал. Благодаря деятельности банка в этом направлении у людей нет нужды годами копить средства или занимать их у родственников и знакомых на аренду или строительство помещения, закупку и установку необходимого оборудования, оплату труда сотрудников. В последнее время, особенно в Год семьи, высокими темпами развилось семейное предпринимательство и ремесленничество, в этот процесс все активнее вовлекались женщины. Банк поддержал эти начинания кредитами в общей сложности на 37,7 миллиарда сумов. При организации работы новых производств и пунктов сервиса было создано около 1 600 рабочих мест.

И еще одно проявление заботы о молодых семьях — выделение им микрокредитов более чем на 4,9 миллиарда сумов, за счет чего организовано 200 рабочих мест.

Среди множества направлений деятельности банка немаловажное место занимает и поддержка выпускников профессиональных колледжей. Благодаря этому многие молодые люди, решившие открыть свое дело, могут смело воплощать в жизнь бизнес-проекты, опираясь на банковские кредиты. В прошлом году общая их сумма составила 2,5 миллиарда сумов. При этом создано 166 новых рабочих мест.

Позаботились в банке и об облегчении труда домохозяек. Ведь мало помочь им обзавестись собственным жильем, его еще нужно обустроить, оснастить всеми необходимыми бытовыми электроприборами. Сегодня немыслимо представить домашний быт без холодильника, телевизора, стиральной машины, компьютера и другой современной бытовой и электронной техники. На все это нужны немалые средства. И тут снова многое выручает «Ипотека-банк».

В прошлом году на эти цели

сности от оцененной стоимости строительства или готового жилья. В Год семьи банком была разработана и успешно выполнена программа «Потребительские кредиты молодым семьям». Выделялись они сроком на три года в объеме до 200-кратного размера минимальной заработной платы. Благодаря этому более полутора тысяч семей получили кредиты на 10 миллиардов сумов.

Позаботились в банке и об облегчении труда домохозяек. Ведь мало помочь им обзавестись собственным жильем, его еще нужно обустроить, оснастить всеми необходимыми бытовыми электроприборами. Сегодня немыслимо представить домашний быт без холодильника, телевизора, стиральной машины, компьютера и другой современной бытовой и электронной техники. На все это нужны немалые средства. И тут снова многое выручает «Ипотека-банк».

В прошлом году на эти цели

многое выручает «Ипотека-банк». В частности, это стабильное снабжение электроэнергией городов Ташкента и Навои, способствование эффективному использованию природного газа, сокращение нагрузки на окружающую среду.

преобразованиях экономики занимает и развитие систем коммуникаций — железнодорожной, автотранспортной и авиационной. В частности, важную роль в развитии транспортных коммуникаций играет компания ГАЖК

«ЛУКОЙЛ»

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на строительно-монтажные работы по объекту «Волоконно-оптическая линия связи от вахтового поселка службы контроля за строительством объектов Кандымской группы месторождений до точки подключения к оборудованию АК «Узбектелеком» в районном центре Каракуль»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- a) среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за последние 3 (три) года 2010 г., 2011 г., 2012 г. в размере не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- b) за последние 3 (три) года 2010 г., 2011 г., 2012 г. опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более договорам со стоимостью выполненных работ по каждому договору не менее 300 000 (трехсот тысяч) долларов США, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- c) как минимум, одну из следующих лицензий Республики Узбекистан на право осуществления деятельности:

  - ✓ строительства местных сетей телекоммуникаций;
  - ✓ строительства междугородных сетей телекоммуникаций;
  - ✓ строительства сетей передачи данных, а также партнера (субподрядчика), обладающего остальными из перечисленных лицензий или наличие протоколов о намерениях сотрудничества с субподрядчиками, имеющими такие лицензии (если участник не имеет лицензий, перечисленных выше);

- d) опыт поставок волоконно-оптических кабелей в Республику Узбекистан на сумму не менее 100 000 (ста тысяч) долларов США или партнера (субподрядчика), имеющего такой опыт;
- e) соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий;
- f) или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые аттестаты аккредитации лабораторий;
- g) руководителя проекта с высшим профильным образованием (телекоммуникации и/или строительство), опытом работы по специальности и опытом руководства проектами (**не менее 3 лет**);
- f) соответствие технического предложения требованиям конкурсной документации.

При этом если участник представляет собой консорциум, то ведущий партнер должен удовлетворять критериям, указанным п.п. 1.4, б), с) и f).

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 6 февраля 2013 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:

полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 15.00 19 февраля 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 19 февраля 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

### Каракалпакский филиал ООО «Capital Realtor Group»

18 февраля и 5 марта 2013 года в 12.00 по адресу:



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В годы независимости в Узбекистане поддержка изобразительного искусства стала одним из ведущих направлений государственной политики в области культуры. Создание Академии художеств Узбекистана, строительство таких объектов, как Галерея изобразительного искусства Узбекистана, Дворец творчества молодежи, открытие новых выставочных залов, проведение масштабных фестивалей и конкурсов Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», нацеленных на поддержку детского и молодежного творчества, — все это свидетельство уделяемого руководством страны внимания изобра-

## БИЗНЕС

**В** Джизаке под девизом «Молодежное предпринимательство — развитие Родины» прошел форум молодых фермеров региона.

## Эффект всесстороннего содействия

Как отмечалось на мероприятии, в нашей стране созданы широкие возможности для обретения молодежью знаний и профессиональных навыков. В минувшем году в регионе в сферах промышленности и обслуживания, заготовки продовольственных товаров реализовано 750 проектов, в результате чего создано 43,6 тысячи рабочих мест. При этом более 26 тысяч из них — для выпускников профессиональных колледжей.

Если в 2011 году на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства в Джизакской области было выделено 116 миллиардов сумов банковских кредитов, то в минувшем году на эти цели направлено 154,2 миллиарда сумов. Благодаря этому только за последние два года в регионе более 170 выпускников колледжей начали самостоятельную фермерскую деятельность.

На форуме также шла речь о правовых основах, созданных в стране для развития фермерства. В частности, отмечалось, что принятый в октябре минувшего года Указ Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» является важнейшим документом, открывающим новые возможности для развития фермерского движения.

В рамках мероприятия более, чем 170 молодым фермерам — выпускникам колледжей Янгибадского, Бахмальского, Галляяральского, Фаришского и Заминского районов были вручены сертификаты, дающие право на получение льготных кредитов, а также памятные подарки и флашки, содержащие тексты Конституции Республики Узбекистан, законов, кодексов, указов и постановлений Президента страны и других необходимых в фермерской деятельности нормативных документов.

Выступившие от имени молодых фермеров выпускники Галляяральского социальнно-экономического колледжа Зульфизар Раҳимова и Зааминского колледжа информатики и сервисного обслуживания Абдусоник Хайдарбердиев выразили искреннюю признательность Президенту страны за огромное внимание и поддержку, оказываемую молодым фермерам и предпринимателям. Завершился форум большой концертной программой.

Васил ИЛЕСОВ.

# СТРАНА Молодых



## ИСКУССТВО

**В** Бухарской области осуществляется масштабная работа по претворению в жизнь постановления Президента страны «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009 — 2014 годы» от 8 июля 2008 года.

## Школа для юных талантов

На сегодняшний день в регионе построены и реконструированы детские школы музыки и искусства в Шафирканском, Гиждуванском, Вабкентском районах, городах Гиждуван и Кагане, а также в областном центре — древней Бухаре. Недавно количество современных образовательных учреждений данного типа пополнила детская школа музыки и искусства № 13, построенная в поселке Янгибазар Пешкунского района.

Мы благодарны Президенту страны за такую заботу о подрастающем поколении и, учитывая имеющиеся возможности, ввели в учебный процесс такие новые направления, как гончарное дело, резьба по дереву, изобразительное искусство и скульптура, — говорит директор школы Фазлилдин Обидов. — Для юных талантов приобретены музыкальные инструменты, мебель и другой необходимый инвентарь. По завершении текущего учебного года школа пополнится музыкальными инструментами и учебными принадлежностями.

На сегодняшний день в новой школе к миру прекрасного приобщаются более ста мальчишек и девчонок. При этом число детей, желающих заниматься музыкой и искусством, неуклонно растет.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

## Воспитание чувства прекрасного

культурным наследием, вошедшем в сокровищницу мирового искусства, всегда был пространством, в котором торжествовали духовность, образованность, культура и стремление к красоте, совершенству. Свидетельством этого являются шедевры архитектурного зодчества, средневековой рукописной книги с миниатюрами Камолиддина Бехзода, Махмуда Муззалиба, уникальные образцы орнаментального иску-

ства, каллиграфии, ремесла, созданные руками наших предков. Изобразительное искусство Узбекистана XX века и века нынешнего является преемником многовековых традиций, синтезирующими в себе художественный опыт национальных и различных европейских школ. Приобщение к

задания. Эта книга в настоящее время переросла в серию книг с аналогичным названием, в которой дети многих стран мира совершают путешествие в мир изобразительного искусства.

Работая в Галерее изобразительного искусства Узбекистана и во Дворце творчества молодежи,

гают нормы этики, поведения в заведениях подобного рода, где не принято бегать, есть, кричать. Приобщение к искусству требует определенных поведенческих норм. В то же время, видя произведения художников, молодые люди приобщаются к эстетике, расширяют свой кругозор. Они больше размышляют, чувствуют, сопререживают...

Отмету, что в произведениях изобразительного искусства, экспонируемых в музеях и выставочных залах, молодежь формируется жизнеутверждающее, созидающее начало. В этом уникальность искусства Востока — и древнего, и современного. Жизнь прекрасна, и это находит свое отражение в работах художников Узбекистана, которые открывают для всех уникальный мир образов и сюжетов, мотивов и символов. Открыв его для себя однажды, понимаешь, что он становится частью твоей жизни, облагораживая личность и вдохновляя на созидание.

Камола АКИЛОВА,  
доктор искусствоведения.

## Цель — Кубок Содружества



**М**олодежная сборная Узбекистана (U-20) по футболу прибыла в российский город Санкт-Петербург, где она примет участие в Кубке Содружества-2013.

## СПОРТ

Уже сегодня в своем первом матче группового этапа подопечные Ахмаджона Мусавева сыграют против молодежной команды России. Также на этой стадии национальных ребятам предстоят встречи с молодежными сборными Киргизстана и Казахстана.

В составе нашей команды немало известных футболистов, представляющих различные клубы страны. Среди них, например, герои юношеского чемпионата мира в Мексике Аббосбек Махсталеев и Темур Хакимов, а также лучший бомбардир последнего первенства континента в ОАЭ Игорь Сергеев. Все они из ташкентского «Пахтакора».

Турнир в России, который продлится до 25 января, станет одним из этапов подготовки молодежной сборной к участию в июне нынешнего года в финальной части чемпионата мира (U-20) в Турции.

И. САНЕЕВ.

Фото Н. ЮЛДАШЕВА.

## Когда прозвенел звонок на урок

**В**о время перемены по коридорам столичной школы № 169 ходят ученики. Маленькие девочки в белоснежных ажурных кофточках и мальчики в костюмах с эмблемой учебного заведения.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Прозвенел звонок на урок. Дети расходятся по классам.

Заглянув в кабинеты начальной школы, можно увидеть на стеллажах рядом с учебниками мягкие игрушки. Так легче детям адаптироваться к новым условиям. На стенах коридоров размещены плакаты, на которых запечатлены трудовые будни страны, знатные учёные, преподаватели, столяры, представители других профессий за работой.

— Дети с первых дней учебы в школе должны ощущать гордость за свою страну, ценить трудолюбие нашего народа. Это помогает воспитывать их патриотизм, — говорит директор учебного заведения Еркиной Маматова. — Надо, чтобы ребята уже сегодня делали шаги в нужном направлении. Для этого в школе углубленно изучаются английский язык, биология, история. Многие из наших учащихся к девятому классу владеют иностранным языком свободно. Они легко общались с зарубежными гостями — участниками международной конференции «Подготовка образованного интеллектуально развитого поколения как важнейшее условие устойчивого развития и

/modernization of the country», которые посетили школу в рамках прошедшего в Ташкенте мероприятия. Во время данного форума открытый урок по биологии на тему «Внутренняя секреция», который проводила Манзура Рахматуллаева, впечатлил иностранных специалистов. Ребята свободно отвечали на вопросы по теме, причем вели разговор на английском языке. Они рассказывали о жизни и деятельности отечественных ученых-биологов, продвинувших науку намного вперед.

В овладении широкими знаниями немалая заслуга преподавателей. 75 педагогов школы помогают 1 620 ученикам ежедневно делать открытия в мироздании, и каждый урок проходит увлекательно, с огромным энтузиазмом. К примеру, на занятиях по химии дети не являются просто слушателями, они активные участники процесса. Вместе с преподавателем показывают реакции соединений веществ. Анализируют процессы окисления или распада. В научных начинаниях ребятам на руку пришла интересно и интерактивная электронная доска, которую недавно установили в школе.

ошибки. Есть ко всему выход в интернет.

— Сегодня мы используем интерактивную доску не только во время уроков, но и во время факультативных занятий, — рассказывает Сайдулла Хужамиров, преподаватель по информатике и математике. Работать с ней ребятам очень интересно. Более того, они сами предлагают варианты усвоения предмета, разбира-

изучаемой темы. И теперь не только уроки проходят интереснее, но и значительно повысилась успеваемость.

Во время предметных олимпиад и конкурсов учащиеся школы всегда в числе самых активных и инициативных. Например, в прошлом году они завоевали первое место в региональном конкурсе «Билимлар беллашви» (состязание знаний).



Внимание к спорту в школе нисколько не меньше. Здесь функционируют спортивные кружки по волейболу, баскетболу, футболу и настольному теннису. Скорее планируется организовать занятия по художественной гимнастике.

Среди учеников есть победители соревнований и по другим видам спорта. Одним из них является ученик седьмого класса Достон Юсуфхонов, завоевавший первое место по тайскому боксу на чемпионате Азии среди юниоров в 2011 году. А Бегзод Мажидов и Амирхон Каттахуджаев входят в состав юношеских команд «Бунёдкор» и «Пахтакор».

Мечтают в будущем стать профессиональными футболистами. Многие из ребят увлечены искусством. Демонстрируют свой талант не только на уроках музыки и рисования, но и дополнительно посещают кружок игры на дойре, который ведет лауреат конкурса «Келажак овози» Забиулло Собиров.

Возле дверей школы выстроились первоклашки. Им еще предстоит многое узнать, упорно учиться, чтобы стать достойной сменой в будущем. А пока, держась за руки, они шагали в класс за знаниями.

Дильдора РАУПОВА.

**Халқ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 218. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
С. ЛИ  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уз: 20.30 Подписано в 21.20

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5.

